

與世界友善的上帝

參考經文：《創世記2章4節b～25節》

主上帝在東方開闢伊甸園，把祂造的人安置在裡面。（創世記2章8節）

近年來，有個蘊含新意的舊詞，叫做「友善」。人們為了土地和大自然的問題，開始思考要對土地友善一些，減少使用會對土地造成傷害的農藥，讓土地重新恢復自然生機；為了保障婦女及幼兒在公共場所的安全，許多地方開始設置專給婦幼使用的友善空間；為了讓身障朋友及長者行動更方便，許多建築開始思考友善步道及無障礙設施，讓身障及長者感覺社會對他們的友善。這些的改變和舉動，都是為了使我們生活中充滿仁愛與憐憫。

從創世記第1章的創造故事開始，我們很容易看見有關於「祝福」含意的經文。這些創造故事，都是關於創造萬物的上帝如何祝福一切的周密考量。特別在本章，上帝的心腸就像母親，當祂造人的時候，好像母親為了迎接新生命，什麼都事先準備好了，甚至還想得更遠！上帝不但對人友善，祂對所造的一切萬物，都是出於友善的概念。我特別為第七天感到讚嘆，這一天的到來，代表一切萬物都需要喘息，都需要停下來休息一下。休息的這一天，代表給自己重新出發的起點，也含有修復的意味。

看看我們現在所處的環境，人類雖已達到文明的巔峰，卻因貪婪、私慾、霸占、統治等惡念，土地始終無法受到真正友善的對待。我們的山林，在富人集團不斷霸占下，不停遭受無情的濫伐與挖掘，以至於山林像被剪壞的頭；河川的砂石被隨意挖取，以至於河水失去原來的河道……。世界的文明似乎沒有帶給萬物友善，文明的發展不僅對萬物帶來傷害，也造成人與人之間的鬥爭、國與國的戰爭、民族與民族的仇恨等。人們漠視了上帝創造之初的友善動機，人

們缺乏給自己機會停下來思考一下，只是一味地掌控。

說到這裡，我們是不是應該停下來反省？盼望我們每位基督徒更了解上帝的心意，在我們自己的生活空間當中，發揮小小的影響力，成為祝福和友善的管道。

默想：

在我生活的環境中，我是否願意發揮友善的能力？我如何做到友善的具體作為？我是否願意為社會和一切大自然的需要付上禱告的代價？在我的生活中，有哪些事情是需要公義的聲音？而我是在一邊觀看，還是願意用行動表達？

祈禱：

親愛的天父上帝，求祢幫助我用微小的力量改變這世界的不公義，使我成為合祢心意的基督徒。謝謝祢賜給台灣的一切，使我們的生活不缺乏。在不缺乏的同時，求主讓我有一顆憐憫慈愛的心，學習如何善待所擁有的一切。奉主耶穌得勝的名求，阿們！

